

Ukrajina nyní potřebuje více tanků M1 Abrams

 nationalinterest.org/feature/ukraine-needs-more-m1-abrams-tanks-now-208323

3. ledna 2024



Navzdory předpovědím o rychlém vítězství na Ukrajině, nejprve Moskvou a poté Kyjevem, se válka na Ukrajině stává tím, co se dalo očekávat od počátku: dlouhým a těžkým tahem. Ukrajina, která byla svými západními podporovateli dotlačena k provedení neuvážené velké podzimní ofenzívy, než získala dostatečnou západní výzbroj, nyní čelí náročným vyhlídce odrazit ruské snahy vykrváct svou armádu, zatímco se bude připravovat na útok na jaře příštího roku. .

Pokud existuje nějaká naděje na ukrajinské vítězství, spočívá na zemích NATO, zejména na Spojených státech, které jim poskytnou dostatek vyspělých zbraní a munice k úspěšnému prolomení ruské obrany. Ukrajina naléhavě potřebuje obrněná bojová vozidla, zejména hlavní bojové tanky (MBT), jako je M1 Abrams. Nyní je čas poslat tyto tanky na Ukrajinu v řádu stovek.

Ukrajinská podzimní ofenzíva byla méně úspěšná, než se doufalo. Zatímco některé západní zdroje obviňovaly ukrajinské vedení ze špatného operačního plánování, realita je taková, že ukrajinské ozbrojené síly měly malou šanci na úspěch proti velké, dobře vyzbrojené a zakopané ruské armádě. Žádná země se nespecializovala více na válčení průmyslového věku, s větším důrazem na množství vojáků a vybavení, než Rusko. Ukrajina zahájila válku s malou armádou a omezeným přístupem k pokročilému hardwaru, kterým čelila ruské síle. Hlavním důvodem ukrajinských bojů byl nedostatek adekvátních dodávek zbraní a munice. Ukrajina trpěla nedostatkem pokročilé přesné palby na velké vzdálenosti, protivzdušné obrany, munice všeho druhu a hlavních bojových tanků.

Je těžké přeceňovat význam MBT v moderních pozemních bojích o vysoké intenzitě. Rusko a Ukrajina prokázaly, že je nemožné vést rozsáhlé útočné operace bez jejich dostatečného zásobování. Jak dokumentuje Oryx, ztráty tanků na obou stranách nejsou svědectvím o zranitelnosti obrněných platform, ale spíše o jejich ústředním postavení v mobilní válce, a to i v době přesné munice a pokročilých dronů.

Rusko začalo válku s větším inventářem tanků než Ukrajina. Tváří v tvář těžkým ztrátám si udržela značnou sílu hlavních bojových tanků v poli kvůli zásobám ze sovětské éry. Urychlila také výrobu řady variant MBT. Zatímco mnoho ruských tanků je zastaralých, nedostatek dostatečně moderních tanků a obrněných bojových vozidel na Ukrajině dává ruským silám výraznou a možná rozhodující výhodu.

Hrstka MBT je zahrnuta v řadě vojenského vybavení zaslaného USA a zeměmi NATO v posledních dvou letech. Kromě zastaralých T-72 ze zemí východní Evropy poslali někteří členové NATO moderní MBT. Mezi ně patří čtrnáct Challenger 2 z Velké Británie; asi 100 Leopardů 2 z Německa, Dánska a Nizozemska; a jedenatřicet nejlepších MBT na

světě, M1 Abrams, ze Spojených států. I když tyto posily mohly pomoci zastavit ruské útoky na podzim, Ukrajina nikdy nedostala dostatek tanků, aby poskytla silný pancéřový úder nezbytný pro průlom v ruské obraně.

Nyní se Rusko snaží rozdrtit Ukrajinu řadou místních ofenziv a do bitvy vrhá svou vynikající živou sílu a zásoby tanků, dělostřelectva a dronů. Také buduje své zásoby zbraní pro těžší boje v příštím roce. Ukrajina potřebuje další pomoc jak k udržení linie tuto zimu, tak k přípravě na obnovené útočné operace na jaře.

Pokud má Západ v úmyslu dosáhnout převahy Ukrajiny, musí poskytnout moderní vybavení ve větším počtu. Kyjev požádal o další přesné palebné systémy na dlouhé vzdálenosti, protivzdušnou obranu a obrněná bojová vozidla. Ukrajina potřebuje raketové dělostřelecké systémy HIMARS s raketami ATACMS delšího doletu, systémy protivzdušné obrany Patriot a NASAMS a zejména M1 Abrams ze Spojených států. Pokud má Washington v úmyslu smysluplně podporovat Kyjev, měl by zaplavit Ukrajinu M1.



Polsko uznalo důležitost obrněných jednotek ve svých plánech na vybudování armády schopné odstrašit ruskou agresi. Za tímto účelem Varšava upřednostnila nahrazení svých MBT ze sovětské éry moderními západními obrněnými jednotkami. Prioritou bylo také zajištění interoperability s bojovými týmy obrněných brigád USA (ABCT) při nepřetržitém rotačním nasazení v Polsku nákupem MBT provozovaných americkými silami. V důsledku toho Varšava získává přes 350 M1, což je kombinace 116 starších M1A1 s 250 aktuálními M1A2. M1A1 již začaly přicházet do Polska.

Ukrajina potřebuje MBT okamžitě. Součástí řešení je poslat M1A1 k dodání do Polska na Ukrajinu a později poslat modernější M1A2 z nové produkce do Polska. Ačkoli se tím posune harmonogram dodávek polských Abramsů, je to riziko, které si Polsko může dovolit podstoupit, pokud ukrajinská armáda dostane prostředky k zadržení nebo dokonce porážce ruských sil.



Kromě toho jsou v úložišti stovky přebytečných M1A1. Toto jsou platformy, kterých se námořní pěchota vzdala, aby mohla implementovat svůj Force Design 2030. Mnohé z nich jsou vysoce

provozoschopné a mohly by být rychle odeslány na Ukrajinu .

Poskytnutí dostatečného množství MBT by teď Ukrajině pomohlo odrazit ruské útoky přes zimu a připravit ji na razantnější jarní ofenzívu. S rostoucími obavami, že Washington odvrátil oči od války na Ukrajině kvůli konfliktu na Blízkém východě, by oznámení dohody o vyslání stovek M1 na Ukrajinu posílilo nejen vojenské schopnosti Ukrajiny, ale bude pokračovat v boji.



Washington by měl také tlačit na Varšavu, aby přehodnotila svůj plán na získání téměř 1000 jihokorejských K2 MBT a místo toho nakoupila další Abrams. Koupit K2 je špatný nápad. Je to jeden z nejdražších MBT na světě. Je to také neověřená platforma a není kompatibilní s Abrams provozovanými americkými ABCT. Místo toho, jakmile budou na Ukrajinu poslány další Abramsy, musí Varšava a Washington souhlasit s poskytnutím stovek nejmodernějších dostupných Abramsových variant.

o autorovi

Dr. Dan Goure je senior viceprezidentem Lexington Institute, neziskové organizace pro výzkum veřejné politiky se sídlem v Arlingtonu ve Virginii. Předtím působil jako zástupce ředitele Mezinárodního bezpečnostního programu v Centru strategických a mezinárodních studií. Můžete ho sledovat na X na [@dgoure](#) .

Obrázky: Shutterstock.com.